AZ IMPORT ÁFA ÖNADÓZÓI SZOLGÁLTATÁSRÓL RÖVIDEN

Felismerve a nemzeti áfa rendelkezések 2005. évi módosításából eredő gazdálkodói (adózási) problémákat,  melynek következtében a hazai importőrök jelentős hányada végeztette/végezteti másik EU tagállamban az importáruk szabad forgalomba helyeztetését  igyekeztünk a rendelkezésre álló jogi lehetőségeink maximális kihasználása mellett, egy olyan komplett vámeljárást kidolgozni, amelynek alkalmazása versenyképes feltételeket teremt a megbízható gazdálkodók számára a hazai vámkezelések gyakorlata mellett is.

 Tisztelettel tájékoztatjuk Önöket, hogy társaságunk a jelenleg hatályos áfa-törvény többszöri módosítása után  vámhatósági engedélyt kapott arra, hogy megbízási szerződés alapján; Megbízónk címére beérkező harmadik országos importárura vonatkozóan, úgy kezdeményezzük a vámhatóságnál a szabad forgalomba helyezést, hogy az import-áfa önadózással történő megfizetését, a vámeljárást követően bevallással rendezzük.

 Az alábbiakban ismertetjük az általunk kínált új lehetőség fontosabb elemeit:
I. a Megbízó  a szerződés mellékletében megjelölt adattartalmú okmányon  nyilatkozik, hogy az áfa-törvény szerint, a szállítmányra vonatkozóan teljes adólevonási joga lenne; 

II. a Nyilatkozat alapján az EM-Sped Kft. közvetett vámjogi képviselőként kezdeményezi a vámhatóságnál Megbízója áruinak szabad forgalomba helyezését; 

III. közvetett képviselőként az EM-Sped  Kft. kiterjeszti Megbízójára az import-áfa önadózással történő megfizetésére vonatkozó engedélyét; 

IV. ebben az esetben az import-áfa, és a vám fizetésére a közvetett képviselő kötelezett, természetesen a Megbízó egyetemleges felelőssége mellett; 

V. ennek a momentumnak köszönhetően a Megbízónak nem kell megfizetni és visszaigényelni az importot terhelő általános forgalmi adó összegét, amennyiben a komplett szállítmánnyal kapcsolatosan teljes adólevonási jog illeti meg, mert a vámkezelés kezdeményezésekor annak levonási jogát a Nyilatkozatban engedményezi a közvetett vámjogi képviselőre; 

VI. a kiszabott vám megfizetésére előkalkuláció alapján az EM-Sped Kft OTP-nél vezetett számlájára a Megbízó befizeti az összeget,  az EM-Sped Kft teljesíti a kiszabott vám befizetését és egy „Pénzügyi teljesítési bizonylat”-tal igazol a Megbízó felé. Ennek eredményeként az áru kiadása az indítvány vámigazgatóság általi elfogadását követően azonnal megtörténhet; 

VII. a közterhek megfizetése tehát a vám megfizetésével, míg a termékimportot terhelő áfa közvetett képviselő általi bevallásával és a Megbízó nyilatkozata alapján történő levonásba helyezésével valósul meg. 

Az ajánlott szolgáltatás előnyei:
I. a Megbízónak nem kell megfinanszíroznia, és visszaigényelnie a levonásba helyezhető áfa összegét; 

II. hazai vámügynökkel történő kapcsolattartás hatékonyabb, gyorsabb; 

III. az eljárással kapcsolatos szakmai vélemények, álláspontok gördülékenyebb kikérése; 

IV. az esetleges korrekciók könnyebben, gyorsabban elvégezhetők; 

V. fokozott szakmai felügyelet érvényesül, a közvetett képviselő osztott felelőssége miatt; 

VI. későbbi lehetőség a vámkezelések helyi formájú elvégzésére (amikor minimálisra csökken a vámhivatali közreműködés) 

VII. végül érvényesülhet egy nemzetgazdasági érdek is, hogy a hazai vámkezeléssel a kiszabott vám összegének 25%-a a nemzeti költségvetésben marad; 

VIII. jelentős megtakarítás a szolgáltatói díjban! 

 A megállapodás megkötésének feltételei, menete:
-          a Megbízó magyar adószámmal és forgalmi adó levonási joggal rendelkezzen;

-          Megbízói igény közlése, cégadatok (név, cím, adószám, importálni kívánt termékkör és származási ország) megadása;

-          Megbízott elvégzi a társasággal kapcsolatos kockázatelemzését, majd annak eredményéről tájékoztatja a megbízót;

-          Amennyiben a kockázatelemzés szerint a megállapodás megkötésének nincs akadálya, akkor megküldjük a megállapodás tervezetét, majd egyeztetjük a szükséges törzsadatokat, kért vámkezelési helyszíneket, illetve a kapcsolattartók adatait;

-          Az egyeztetést követően a megállapodás aláírásra kerül részünkről, majd elküldjük a Megbízó felé;

-          A megállapodás aláírásának várható időtartama az adatok megadásától számított maximum 2 hét;

-          A megállapodás aláírását követően, a szerződésben szerepeltetett árukörökre vonatkozóan, a megállapodásban megjelölt helyszíneken megkezdődhet a fenti vámügynöki tevékenység.

Az Európai Unió másik tagállamában és harmadik országban letelepedett jogi személyek bevonása az eljárásban:
A másik tagállamban letelepedett gazdálkodók esetében az egyéb fenti feltételeken túl arra van szükség, hogy megtörténjen a magyarországi adószám megkérése, melynek olyan jogosultsággal kell megtörténni, hogy az adólevonási jogot is keletkeztessen. Ezzel együtt a fenti vámeljárásra vonatkozó kedvezmény mellett arra is lehetősége nyílik a Megbízónak, hogy belföldön adóköteles értékesítést végezzen.

A harmadik országban letelepedett gazdálkodók esetében a pénzügyi képviselő megbízása kötelező, melynek közbeiktatásával és társaságunk közreműködésével a harmadik országban letelepedett Megbízó lehetőséget szerez arra, hogy az import áfa megfizetése és visszaigénylése nélkül szabad forgalomba helyezést tudjon végrehajtani, a pénzügyi képviselő igénybe vétele mellett adóköteles belföldi és adómentes tagállami értékesítéseket végezhet.
Reméljük, hogy e rövid tájékoztatásunk felkeltette érdeklődésüket, és lehetőséget biztosítanak egy személyes megbeszélésre, amelynek keretében kifejthetjük a vámeljárással kapcsolatos részleteket.

Bármikor készséggel állunk rendelkezésükre, konkrét szerződéses ajánlatunkkal, amelynek során bemutathatjuk a vonatkozó szolgáltató szerződés tervezetét és mellékleteit.
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