AZ APEH-VPOP TÁJÉKOZTATÓJA 

a termékimportot terhelő általános forgalmi adó megfizetésére önadózással teljesítő
adóalanyok részére történő engedély kiadásának feltételeiről 

Az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény (továbbiakban: Áfa tv.) 156.§- a meghatározza azon feltételeket, melyek alapján az adófizetésre kötelezett a termékimportot terhelő általános forgalmi adót - a vámhatóság engedélye alapján – önadózással állapíthatja meg. 

Azoknak az adóalanyoknak, akik/amelyek az Áfa tv. 156.§-ban foglalt feltételeknek nem felelnek meg, az import áfa önadózással történő megállapításához a vámhatóság - a Magyarországon megvalósuló termékimport tekintetében - a vámkezelés során, azzal egyidejűleg az általános forgalmi adó kötelezettséget is megállapítja és határozatában az áfát kiveti. Az ő esetükben csak a vámkezelésről szóló határozatban kiszabott vám és ÁFA megfizetése esetén kerülhet sor a harmadik országos áru kiadására. 

Az Áfa tv. 2009. szeptember 1-től hatályba lépő módosításának eredményeként kibővül azon személyi kör, akik önadózásra vonatkozó engedélyt kérelmezhetnek a vámhatóságnál. 

E szerint – a korábbi személyi körön felül – azoknak a kérelmére is, akik
- a 2913/92/EGK tanácsi rendelet (továbbiakban: Vámkódex) végrehajtására vonatkozó rendelkezések megállapításáról szóló 2454/93/EGK bizottsági rendelet (továbbiakban: VK-VHR) 14a. cikke (1) bekezdésének a) vagy c) pontja szerinti engedélyezett gazdálkodói tanúsítvánnyal rendelkeznek; vagy
- a Vámkódex 76. cikke (1) bekezdésének c) pontja szerinti egyszerűsített eljárásra vonatkozó, szabadforgalomba bocsátáshoz kiadott engedéllyel rendelkeznek,
a vámhatóság engedélyezi az importot terhelő áfa önadózással történő megállapítását. A vámhatóság engedélyével rendelkezőknek önadózás keretében kell a termékimport után az áfa-t megállapítani, bevallani és elszámolni. 

Fentiek alapján az import áfa önadózással történő megállapításához szükséges vámhatósági engedély megadásának feltételei a következők: 

Az adóalany 

• belföldön adóalanyként szerepel az állami adóhatóság nyilvántartásában, és

• a tárgyévet megelőző évben, valamint a tárgyévben nem tekinthető 

o kizárólag a tevékenység közérdekére vagy speciális jellegére tekintettel adómentes tevékenységet folytató adóalanynak, 

o alanyi adómentességet választó adóalanynak, 

o kizárólag mezőgazdasági tevékenységet folytató különleges jogállású adóalanynak.

Fenti feltételeken túl az alábbi követelmények egyikének kell megfelelnie a kérelmezőnek:

a) a közösségi vámjog végrehajtásáról szóló törvény szerinti megbízható vámadós és a kérelem benyújtását megelőző naptári évi, az Áfa tv. 89.§, 98-109.§, 111-112.§ szerinti adómentes termékértékesítése, szolgáltatásnyújtása ellenértékeként megtérített vagy megtérítendő – éves szinten göngyölített – összeg eléri vagy meghaladja:
- az ugyanezen időszakban az Áfa tv. 2. § a) pontja szerinti összes termékértékesítése, szolgáltatásnyújtása ellenértékeként megtérített vagy megtérítendő – adó nélkül számított és éves szinten göngyölített – összeghez viszonyítottan a 67 százalékos hányadot, de legalább a 10 milliárd forintot vagy
- a 20 milliárd forintot; 

b) a VK-VHR 14a. cikke (1) bekezdésének a) pontja szerinti „Vámjogi egyszerűsítések” engedélyezett gazdálkodói tanúsítvánnyal vagy a VK-VHR 14a. cikke (1) bekezdésének c) pontja szerinti „Vámjogi egyszerűsítések/Biztonság és védelem” engedélyezett gazdálkodói tanúsítvánnyal rendelkezik 

c) a Vámkódex 76. cikke (1) bekezdésének c) pontja szerinti (helyi vámkezelés) egyszerűsített eljárásra vonatkozó, szabad forgalomba bocsátáshoz kiadott engedéllyel rendelkezik. 

Az engedély érvényessége:

Az Áfa tv. 156.§ (2) bekezdés b) pontja szerinti önadózásra vonatkozó engedély iránti kérelmeket 2009. szeptember 30. napjáig adhatják be az adóalanyok a vámhatósághoz. (2009-ben szeptember 1-je és 30-a között.)(Későbbiekben ezt mindig a naptári évet követő év szeptember 30. napjáig kell benyújtani majd, mely alapján az engedélyes az adó önadózással történő megállapítására az engedélyező határozat jogerőre emelkedésének napjától számított 12 hónapig jogosult.) 

Az engedélyezett gazdálkodói tanúsítvánnyal, illetve az egyszerűsített eljárásra vonatkozó engedéllyel rendelkezők az Áfa tv. 156.§ (2) bekezdés c) és d) pontja szerinti önadózásra vonatkozó engedély iránti kérelmeket bármilyen időpontban benyújthatják, és a kiadott engedély az Áfa tv. 156.§ (6) bekezdés b) pontja alapján határozatlan időre szól. (2009-ben szeptember 1-jétől nyújtható be a kérelem.)

A csoportos adóalanyra vonatkozó szabályok:

Abban az esetben, ha a kérelmező az Áfa tv. 8.§- a szerinti csoportos adóalany, vagy ha az engedélyes jogutódlással úgy szűnik meg, hogy jogutódja csoportos adó alany, az Áfa tv. 156.§ (2) bekezdésben meghatározott feltételek teljesítése az alábbiak szerint alakul: 



  1 Megbízható vámadós az a gazdálkodó, aki, illetve amelynek vezetője igazolja, hogy nem áll gazdasági tevékenységével összefüggő súlyos bűncselekmény elkövetése miatt büntetés vagy intézkedés alatt, valamint a) akinek a kérelem elbírálása vagy a vámhatóság ellenőrzése időpontjában nincs a magyar állami adóhatóságnál (a továbbiakban: állami adóhatóság), illetve vámhatóságnál - engedély nélkül - az előírt, vagy a fizetési felszólításban meghatározott időtartamon túl meg nem fizetett tartozása (a továbbiakban: kintlévőség), továbbá valamely tagállam vámhatósága által végrehajtani kért vámtartozása, és b) aki nyilatkozik arról, hogy nem áll csőd-, felszámolási vagy végelszámolási eljárás alatt 

• a csoportos adóalany belföldön nyilvántartásba vett adóalany, akinek nincs olyan jogállása, ami alapján tőle adó fizetése ne lenne követelhető;
• a megbízható vámadósi státusz feltételeinek a csoportos adóalany valamennyi tagjára külön-külön kell teljesülnie;
• amennyiben az önadózásra vonatkozó engedély kérelmezésére az egyszerűsített eljárásra vonatkozó engedély vagy a megfelelő AEO tanúsítvány birtokában kerül sor, abban az esetben a csoportos adóalany valamennyi tagjának rendelkeznie kell a megfelelő engedéllyel/tanúsítvánnyal;
• amennyiben az önadózásra jogosító engedélyre vonatkozó kérelmet a csoportos adóalany az éves gazdasági tevékenységének forgalmára alapítja, akkor feltétel, hogy a csoportos adóalany összesített, az Áfa tv. 89. §, 98-109. §, 111-112. § szerinti adómentes termékértékesítése, szolgáltatásnyújtása ellenértékeként megtérített vagy megtérítendő – éves szinten göngyölített – összege elérje vagy meghaladja az Áfa tv. 156. § (2) bekezdésének ba), illetve bb) pontjában meghatározott értékhatárt. Abban az esetben, ha a kérelem benyújtását megelőző év egy részében a csoportos adóalany még nem létezett, akkor a későbbi tagok által még önálló adóalanyként végzett ilyen tevékenységekből származó ellenértékek összesített összegét is figyelembe kell venni, illetőleg amennyiben a csoportos adóalany a megelőző év egészében nem létezett, akkor a későbbi tagok által még önálló adóalanyként végzett ilyen tevékenységekből származó ellenértékek összesített összegét kell figyelembe venni.

Engedély kiadásával és visszavonásával kapcsolatos egyéb tudnivalók

Fontos tudni, hogy amennyiben az adóalany/csoportos adóalany valamelyik tagja megbízható vámadós jogállását elveszíti, AEO tanúsítványát, egyszerűsített eljárásra vonatkozó engedélyét visszavonják, vagy oly módon változik meg az általános forgalmi adó tekintetében választott adózási módja, hogy tőle adó fizetése nem követelhető, illetve jogutód nélkül megszűnik, vagy jogutódlással úgy szűnik meg, hogy a jogutódra az önadózásra jogosító engedély kiadásának feltételei nem állnak fenn, úgy a vámhatóság az önadózásra jogosító engedélyt haladéktalanul visszavonja. 

Az engedély iránti kérelmeket a 17. számú Vám- és Pénzügyőri Hivatalhoz (1037. Budapest, Csillaghegyi út 25.) kell benyújtani!!! 

A beadványhoz célszerű a http://www.vam.hu honlapon közzétett Adatlapot is mellékelni, melynek kitöltésével ugyanis egyszerűen ellenőrizhető, hogy minden szükséges adat közlésre és minden okmány csatolásra került-e. Ezzel megelőzhető, hogy a vám- és pénzügyőri hivatal adat-kiegészítésre kérje fel az ügyfelet, amely az elbírálást jelentősen késleltetheti. 

Vám- és Pénzügyőrség                                                        Adó- és Pénzügyi
Országos Parancsnoksága                                                   Ellenőrzési Hivatal
